
高浜市議会 議会報告会結果 

 

 日 時：平成２４年５月１２日（土）午後２時～４時 

 

 会 場：高浜市立 中央公民館 ３階 大会議室 

 

 出席者：市議会議員 １６名（全員） 

 

 来場者 １０５名 

※ アンケートに回答をしていただき、ご提出いただいた方 

     ７８名（内 市外２２名） 

    ※ アンケートへのご協力ありがとうございました。 ※ 

 

 

 当日の次第 

 ・開会 

 

 ・議長あいさつ 

 

 ・委員会報告 

    高浜市議会の議会改革の内容及び３月定例会の審議内容や結果に 

   ついて、議会改革特別、総務建設、福祉文教、予算特別委員会の各 

   委員長又は副委員長より報告をいたしました。 

 

 ・意見交換会 

    高浜市議会の改革に関して参加者の皆様からご意見を伺い、それ 

   に答える形で意見交換会を行いました。 

 

 ・閉会 

 

 

 

 



 

ア ン ケ ー ト 集 計 結 果 

 

１）あなた自身のことについてお答えください。※一部重複回答あり 
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２）本日の議会報告会はどこでお知りになりましたか。※重複回答あり 
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３）本日の報告会の内容はいかがですか。※重複回答あり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

４）高浜市議会本会議の傍聴に関してお聞きします。※重複回答あり 
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５）高浜市議会だより「ぴいぷる」（年４回発行）に関してお聞きします。 

                        ※一部重複回答あり 
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６）高浜市議会ホームページに関してお聞きします。※一部重複回答あり 
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７）高浜市議会に実施してほしい項目や内容をお聞かせください。 

                        ※一部重複回答あり 

★ 市議会報告会〔回答数 ４２〕
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★土日議会〔回答数 １５〕
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★市民公聴会〔回答数 ２６〕
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★夜間議会〔回答数 １１〕
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  ★その他〔回答数 ５〕 

 

 

 

８）その他、高浜市議会に対してご意見等ございましたら、ご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

※ 各項目「 その他 」欄 及び 「 ８） 」欄 へご記入いただいたご意見は、 

     「 アンケートに対するご意見 」に記載しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ア ン ケ ー ト に 対 す る ご 意 見 

    （各項目内「その他」及び「８）」に、ご記入していただいた内容です。） 

 

 

●本日の報告会の内容はいかがですか。 

                  〔アンケート項目の番号は「３）」です。〕 

・説明されて納得する場面もあった。 

・専門用語がわからない。権能・反問権、専門用語の説明があると良い。 

・議会の議論が白熱したのは何かなど経過が分かりづらい。福祉文教委員会は、 

 その点が入っていた。 

 

 

 

●高浜市議会本会議の傍聴に関してお聞きします。 

                  〔アンケート項目の番号は「４）」です。〕 

○傍聴に行ったことがある 

・資料が無いに等しい。 

・国会以上に形式的な答弁が多く、つまらなかった。１０年ほど前のことで、現 

 在は分からない。 

・時々しか傍聴しない。 

・一般質問者の公開時期が遅い（ほとんど当日）。一般質問資料をもう少し詳しく 

 書いて欲しい。 

 

○傍聴に行ったことがない 

・議場は敷居が高い。 

・「ぴいぷる」を見るので。 

・平日の日中は仕事上無理。 

・市外だから。（７人の方が記入されました。） 

・傍聴する機会が無い。 

・これまでは興味が無かったが、今後は行ける時は行きます。 

 

 



 

●高浜市議会だより「ぴいぷる」（年４回発行）に関してお聞きします。 

                  〔アンケート項目の番号は「５）」です。〕 

○毎回読む 

・文章は分かりやすいが詳細な内容がほしい。 
・質問内容のその後の経過も掲載してほしい。 
・質問を行政が答える形式ばかりである。 
 

○読んだことがある 

・詳細が分からない。 
・決議に至った経緯が分からない。 
 

○読んだことがない 

・内容が難しそうだから。 
 

○上記項目以外でのご意見 

・ページ数を増やしてほしい。 
 

 

 

●高浜市議会ホームページに関してお聞きします。 

                  〔アンケート項目の番号は「６）」です。〕 

○見たことがある 

・議会終了後早く見えるようにしてほしい。 
・写真、図解等の資料添付があると分かりやすい。 
・他市に比べると情報が少ない。 
 
○見たことがない 

・パソコンがない、操作がわからない。 
・市議会だよりを見ているから。 
・仕事のため見る時間がない。 
 
 

 



 

●高浜市議会に実施してほしい項目や内容をお聞かせください。 

                  〔アンケート項目の番号は「７）」です。〕 

・可能な限り回数を増やしてほしい。 
・開催場所は中央公民館でよい。（できるなら公民館単位で） 
・いろんな人の意見を聞く場を設けたらどうか。（子育て中の人や子供たち） 
 

 

 

●その他、高浜市議会に対してご意見等ございましたら、ご記入ください。 

                  〔アンケート項目の番号は「８）」です。〕 

・議員立法によって市を良くする活動を進めてほしい。 

・開催されたことは一歩前進である。議会の満足ではなく、出席者の満足度が第 

 一である。 

・質問するとき、町名・氏名を言わないといけないと、勇気がないし、恥ずかしい。 

 質問に躊躇するので、匿名の質問形式も取り入れたらどうか。 

・事前に受付で質問用紙を渡したらもっと自由な意見が多く出て、報告会の参加 

 がしやすくなると思います。 

・手話の方をお願いしたことは、さすが高浜市だと思いました。 

・報告をするということに力点がおかれていて市民の声に耳を傾けるという目的 

 に対して力点があまりかけられていないように感じました。 

・議会報告会のルールを市民に分りやすく提示すること。議会報告会開催予定、 

 ９月定例会（決算）後、３月定例会（予算）後など予定日を提示。 

・市民の方は、議会の役割（二元代表制）が、いまいち分ってないから、議会の 

 チェック機能とか、行政との関係から説明した方が良いのでは。 

・１６名の参加でしたが、発言されたのは限られた人ばかりでした。１６名で議 

 会報告が行われるような仕組みづくりが必要と思います。 

・各委員会の報告について、初めてとは思えない報告、回答に感激しました。ま 

 た、的を絞ったプレゼンも分りやすかった。 

・専門用語ではなく、分りやすい言葉であるとより興味が出ると思いました。 

・発表を聞いていると議員にも相当能力に差があることがわかった。日本一開か 

 れた議会、また議員立法によって市を良くする活動を進めてほしい。議員は全 

 国に視察旅行をしているようだが、その活動報告・成果・費用等はどうなって 

 いるのか、できれば公表してください。地方議員は、少数の中で市を良くする 



 ために努力していると思うが、国会議員の動きは、民衆を苦しめるために働い 

 ているように思う。反対のための反対。人のあげ足取り、口先だけの言い逃れ 

 など国民に対して非常に悪い影響を与えている。市議会としても国政に物申す 

 決議ができないか。 

・初めての市議会報告会の準備は大変だったと思い敬意を表したいと思います。 

 是非、今後も継続して頂くことを希望いたします。「議会改革会議」が６年余前 

 から始まって少しずつ開かれた議会になっていると感じております。但し気に 

 なっている点を下記に記します。（ア）一般質問について、一問一答方式で行う 

 議員さんがまだ少なく感じます。Ｈ２３年６月議会である議員が「防災行政」 

 について一問一答方式で行われましたが、大変深く問題を掘り下げて質問し、 

 市側も真剣に回答されていました。この時「ＢＣＰ」に関して質問されて市も、 

 今後対応の必要性を。 

・報告会の対象者が一般市民であることを考えると説明内容が専門的すぎて、お 

 そらく理解できないのではないかと思います。もう少しかみくだいた言葉や「た 

 とえ」を使って説明すると良いのではと思います。(行政用語がそのまま使われ 

 ていたため) 福祉文教委員会の説明では、「数字」を具体的に説明した方が分か 

 りやすいと思いました。（改正内容の部分（例：相談員の報酬を月額１６７，０ 

 ００円と定める等）） 

・一人の発言は一回としたのでは、多くの市民の発言を求めた方がいいのではな 

 いか。議会報告ですから、これ以外の質問を受けるのは、どうかと思います。 

 今日はこんな場だと決めるべき。 

・質疑に対する答え方では、議会の立場を当局などと区別していた点は、良かっ 

 たです。議案審議の中の主な質疑を報告している点も良かった。 

・行政当局が回答すべき質問となっている。 

・特定の人の偏った発言が目立つ。（グチを吐き出す場ではない。→ストップさせ 

 てほしい。） 

・当局が答えるべき案件（質問）にもていねいに答えておられたことは非常によ 

 かった。始めての報告会ではあったが、大変にシミュレーションされていたこ 

 とがよくわかった。資料も分かりやすく書き方で大変参考になった。パワーポ 

 イントを見ていない人が多かったことが少し気になった。答弁者に少し偏りが 

 あったように感じた。自己紹介がなかったように思う。行って大変よかったと 

 思う。 

・議会報告会を実施したことは、内容はともかくまず評価する。 

・より具体的な数字の知り方（ホームページにありますとか）をいただけるとよ 



 いかと思いました。また、専門用語ではなく、わかりやすい言葉であるとより 

 興味がでると思いました。自由質疑についてもつと意見交換をする時間がある 

 と良いと思いました。また新人さんの回答も聞きたい気もしました。 

・ご苦労様でした。がんばってください。 

・各委員会に対し、市民からの意見を聴く方法は、とても理解しやすかったです。 

 男子の市民がほとんどで驚きました。女子の参加者が少ないことは残念です。 

・知立から来ました一人です。とてもスムーズに進行できたと思います。ために 

 なることがあったと思います。がんばって下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                【 参 考 資 料 】 

 

議会報告会アンケート 

 
今後の議会運営の参考にさせていただきますので、あてはまるものに○印をおつけくだ

さい。また、率直なご意見等ございましたらご記入ください。 

 
１）あなた自身のことについてお答えください。 

a)  高浜市に【 在住 在勤 在学 市外 】 

b)  市内の方は、何町にお住まいですか 【     町】 

c)  性別 【 男  女 】 

      d)  年齢【 10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 】 

 
２）本日の議会報告会はどこでお知りになりましたか。 

  【 a) 高浜市広報  b) 高浜市議会だより  c) 高浜市ホームページ 

     d) 高浜市議会議員  e) 知り合い  f) その他(              ) 】 

 
３）本日の報告会の内容はいかがですか。 

  【 a) よく理解できた  b) まあまあ理解できた  c) 分かりづらかった 

    d) まったく理解できなかった  e) その他(                      ) 】 

 
４）高浜市議会本会議の傍聴に関してお聞きします。 

 a) 傍聴に行ったことが【 ある→質問アへ  ない→質問イへ】 

   ア） 傍聴されたことがある方は、そのときの感想をお聞かせください。 

    【・よく理解できた ・まあまあ理解できた ・内容が分かりづらかった 

・まったく理解できなかった ・資料が足らない ・興味が持てなかった 

・その他(                                                          ) 】   

  イ） 傍聴されたことがない方は、その理由をお聞かせください。 

【・日程が分からない ・曜日や時間が合わない ・興味がない 

     ・その他(                                                          ) 】 

 
５）高浜市議会だより「ぴいぷる」（年４回発行）に関してお聞きします。 

  a) 議会だよりを【 毎回読む→質問アへ  読んだことがある→質問イへ  

読んだことがない→質問ウへ 】 



ア） 毎回読む方は、その感想をお聞かせください。 

【・内容がよく理解できる ・内容が分かりにくい（改善点：         ） 

・その他(                                      ) 】 

    イ）読んだことがある方は、どのようなときに読まれましたか。 

  【・議案などに興味のあった時  ・知っている議員が掲載されていた時 

   ・その他(                                                         ) 】 

   ウ）読んだことがない方は、その理由をお聞かせください。 

   【・興味がないから ・内容がつまらなそうだから ・内容が難しそうだから 

    ・その他(                                                         ) 】 

 

６）高浜市議会ホームページに関してお聞きします。 

  a) 高浜市公式ホームページ内議会ホームページをご覧になったことがありますか。 

【 見たことがある→質問アへ  見たことがない→質問イ 】 

ア）見たことのある方はその感想をお聞かせください。  

【・内容がよく理解できる ・内容が分かりにくい（改善点：        ） 

・その他(                                      ) 

イ) 見たことがない方は、その理由をお聞かせください。 

    【・見方がわからないから  ・興味がないから ・内容がつまらなそうだから  

・内容が難しそうだから  ・その他(                                ) 】 

 
７）高浜市議会に実施してほしい項目や内容をお聞かせください。 

  a) 市議会報告会 

希望回数(年間  回、    箇所) 

  b) 市民公聴会 

希望回数(年間  回、    箇所) 

  c) 土日議会 

       希望回数(年間  回) 

d) 夜間議会 

       希望時間(    時～   時) 

  e) その他(                                                            ) 

 
８）その他、高浜市議会に対してご意見等ございましたら、ご記入ください。 

 

 


